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ACTA No. 19 

 
 

Bogotá, 21/03/2018 
Hora:  11:40 A.M. 
Lugar: Salón Comuneros-Comisión Segunda Constitucional  
 

 
MESA DIRECTIVA.     

Presidente    :    H.R. Efraín Antonio Torres Monsalvo.   

Vicepresidenta  :    H.R. Ana Paola Agudelo García   

Secretario General :    Dr. Benjamín Niño Flórez. 

 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Muy buenos días para todos.  Señor secretario por favor damos inicio a la sesión de 
la Comisión Segunda de Cámara de Representantes, siendo las 11:40 A.M.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Si señor Presidente muy buenos días, bienvenidos a este nuevo período.  Llamado 
a lista, Presidente, para la sesión del 21 de marzo de 2018. Comisión Segunda 
Cámara de Representantes.   
 
 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

AGUDELO GARCÍA ANA PAOLA Presente 

BARRETO CASTILLO MIGUEL ÁNGEL                Presente 

CABELLO FLÓREZ TATIANA                               Presente 

DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL              Presente 

DURÁN CARRILLO ANTENOR                             Presente 

HOYOS SALAZAR FEDERICO EDUARDO           EXCUSA  

MENDOZA BUSTOS VANESSA ALEXANDRA ----- 

MERLANO REBOLLEDO AÍDA                              ----- 

MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO                      Presente 

MIZGER PACHECO JOSÉ CARLOS                     Presente 

PÉREZ OYUELA JOSÉ LUIS                                     ---- 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO ---- 
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ROSADO ARAGÓN ÁLVARO GUSTAVO                  ---- 

TORRES MONSALVO EFRAÍN ANTONIO          Presente 

TRIANA VARGAS MARÍA EUGENIA                     Presente 

URIBE MUÑOZ ALIRIO                                         ------ 

URREGO CARVAJAL LUIS FERNANDO              Presente 

VILLAMIZAR ORTIZ ANDRÉS FELIPE Presente 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO                 Presente 

 
 
ASISTIERON LOS HONORABLES REPRESENTANTES: 
AGUDELO GARCÍA ANA PAOLA 
BARRETO CASTILLO MIGUEL ÁNGEL                
CABELLO FLÓREZ TATIANA                               
DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL              
DURÁN CARRILLO ANTENOR  
MENDOZA BUSTOS VANESSA ALEXANDRA 
MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO                      
MIZGER PACHECO JOSÉ CARLOS                     
PÉREZ OYUELA JOSÉ LUIS                                     
RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO 
ROSADO ARAGÓN ÁLVARO GUSTAVO                  
TORRES MONSALVO EFRAÍN ANTONIO                                         
TRIANA VARGAS MARÍA EUGENIA                     
URIBE MUÑOZ ALIRIO                           
URREGO CARVAJAL LUIS FERNANDO 
VILLAMIZAR ORTIZ ANDRÉS FELIPE 
YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO                 
                
PRESENTARON EXCUSA LOS SIGUIENTES HONORABLES 
REPRESENTANTES:  
FEDERICO EDUARDO HOYOS SALAZAR 
MERLANO REBOLLEDO AÍDA 
    
 
Señor Presidente la secretaría le certifica que hay quórum decisorio.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Gracias señor secretario, por favor sírvase leer el Orden del Día.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Orden del Día, sesión Comisión Segunda, miércoles 21 de marzo de 2018.  
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
CÁMARA DE REPRESENTANTES 

LEGISLATURA 2017-2018 
 (Segundo Periodo de Sesiones del 16 de marzo al 20 de junio de 2018) 

Artículos 78 Y 79 de la Ley 5ª de 1992 
 
 

COMISIÓN SEGUNDA 
 

O R D E N   D E L    D Í A 

Fecha: Miércoles 21 de marzo de 2018 
Hora: 11:00 a.m. 

Lugar: SALÓN DE SESIONES LOS COMUNEROS 
 

I. 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

  

II. 

CONSIDERACIÓN, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

III. 

Aprobación de Actas de Comisión 
 

 Acta 16 del 21 de noviembre de 2017 

 Acta 17 del 05 de diciembre de 2017 

 Acta 18 del 12 de diciembre de 2017 

 

IV. 

ANUNCIOS DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACION EN 

PRIMER DEBATE 

(Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 

V. 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
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Ha sido leído el Orden del Día, señor Presidente, puede usted someterlo a 
consideración.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
En consideración el Orden del Día, leído por el señor secretario.  Se abre la 
discusión, se cierra la discusión, como vota la Comisión el Orden del Día leído.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobado el Orden del Día, Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Continúe con el Orden del Día, señor Secretario.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Si Presidente.  Aprobación de actas de Comisión.  actas Nos. 16, 17 y 18 de 2017.  
Estas actas fueron enviadas con antelación a los correos para su respectiva 
revisión.  Presidente para este punto hay una constancia de la doctora María 
Eugenia Triana Vargas, la cual me permito leer.  
 
Doctor Efraín Torres Monsalve, Presidente Comisión Segunda. Mediante la 
presente me permito informar que me abstengo de votar las actas Nos. 16 del 21 
de noviembre de 2017 y 18 del 12 de diciembre de 2017, debido a mi ausencia 
justificada.  Firma la doctora María Eugenia Triana Vargas.   
 
Otra del doctor Miguel Ángel Barreto informar que se abstiene para votar el acta No. 
18 del 12 de diciembre de 2017.  Y la doctora Ana Paola Agudelo García donde se  
abstiene de votar las actas Nos. 16 y 17 de 2017.  Con esas tres constancias 
Presidente, puede usted someter a consideración la votación de las actas.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Doctor Antenor tiene el uso de la palabra.    
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANTENOR DURÁN CARRILLO.  
Igualmente, señor Presidente para manifestarle que me abstengo también de votar 
el Acta No. 16 por no haber estado presente en dicha sesión, con excusa justificada.   
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Señor secretario han sido leídas las constancias respectivas de los compañeros de 
la Comisión Segunda para no votar las actas mencionadas en el Orden del Día.  En 
consideración las actas leídas.  Se abre la discusión, se cierra la discusión.  Como 
vota la Comisión Segunda las actas en consideración.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Han sido aprobadas las actas Presidente con las constancias dejadas por los 
Honorables Representantes.    
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Señor secretario siguiente punto del Orden del Día.    
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Presidente cuarto punto es el anuncio de proyectos de ley para discusión y votación 
en primer debate.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Señor secretario por favor anuncie proyectos y se convoca para el martes 03 de 
abril del año 2018 para discusión de proyectos.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Anuncio de proyectos de ley para discusión y votación, dando cumplimiento al 
Artículo 8 del Acto Legislativo 01 de 2003 para la próxima sesión donde se sometan 
a consideración y discusión este tipo de proyectos.  
 
Proyecto de ley No. 156 de 2017 Cámara- 247 de 2017 Senado  

Proyecto de ley No. 323 de 2017 Cámara- 090 de 2016 Senado 

Proyecto de ley No. 158 de 2017 Cámara  

Proyecto de ley No. 137 de 2017 Cámara- 153 de 2016 Senado  

Proyecto de ley No. 029 de 2017 Cámara  

Proyecto de ley No. 288 de 2017 Cámara- 025 de 2016 Senado  

Proyecto de ley No. 148 de 2017 Cámara  

Proyecto de ley No. 175 de 2017 Cámara 

Proyecto de ley No. 192 de 2017 Cámara 
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Proyecto de ley No. 193 de 2017 Cámara 

 
Han sido anunciados los proyectos de ley señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Siguiente punto del Orden de Día.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Si Presidente, lo que propongan los Honorables Representantes. Hay varias 
proposiciones radicadas en secretaría.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Dele lectura señor Secretario.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Si Presidente.  
 
PROPOSICIÓN.   
Se cita a debate de control a las siguientes autoridades:  Ministro de Defensa 
Nacional, Ministro del Interior, al Director General de la Policía, al Director General 
de Tránsito y Transporte.  Invítese así mismo a este debate en esta proposición al 
Procurador General de la Nación, al Procurador Delegado para la Policía Nacional, 
al Gobernador del Cesar, a los alcaldes de todos los municipios del Departamento 
del Cesar, al Comandante de la Policía del Cesar, a los diputados de la Asamblea 
Departamental del Cesar y a los Concejales de todos los municipios del 
Departamento.   
 
Dicha citación encuentra su justificación material en preocupante incremento de los 
índices de inseguridad en el Departamento del Cesar, la variación de las cifras de 
extorsiones, los hurtos de toda clase, los homicidios, las lesiones personales y otras 
cifras de criminalidad preocupan de sobremanera a la ciudadanía que hoy se siente 
fastidiada e intimidada por uniformados que hacen de su prioridad seguir a 
motociclistas y conductores y no a los delincuentes, por eso se hace imperioso 
identificar qué factores se están confluyendo para la materialización de esta 
problemática y que acciones se han de aportar para solucionar esta realidad.   
 
Dicho debate será transmitido por televisión a través del Canal Congreso y se hará 
en la ciudad de Valledupar, Cesar.   
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Firman los Honorables Representantes Tatiana Cabello Flórez, Alfredo Ape Cuello 
Baute.   
 
PROPOSICIÓN.  
 
Siempre recordando que son competencias de la Comisión Segunda Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representantes los asuntos de frontera, migración, 
seguridad y defensa nacional, solicito por medio de la presente, que de conformidad 
el Artículo 135, Numeral 8 de la Constitución se cite a debate de control político a 
las siguientes autoridades:  Ministro de Defensa, Ministro del Interior.   
 
Invítese así mismo al Alcalde Mayor de Bogotá, al Secretario de Seguridad y al 
Comandante de la Policía Metropolitana de Bogotá, al Secretario de Gobierno, al 
Defensor del Pueblo, al Procurador General de la Nación y al Director de Migración 
Colombia.  Dicha citación encuentra su justificación material en la grave 
preocupación de la ciudadanía frente a la situación actual de seguridad que enfrenta 
la ciudad de Bogotá y la percepción que se tiene de la misma frente a años 
anteriores, razón por la cual es necesario que en sesión que determine la Mesa 
Directiva las autoridades le expliquen a esta Comisión y al país las medidas que se 
están tomando para combatir este flagelo y las propuestas que se tienen para 
buscar soluciones efectivas para solucionar esta problemática.  
 
Dicho debate será transmitido en directo por televisión.  Se anexa cuestionario, la 
firma la doctora Tatiana Cabello Flórez.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Doctor Andrés Villamizar.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANDRÉS FELIPEZ VILLAMIZAR ORTIZ. 
Gracias Presidente, con la venia de la doctora Tatiana Cabello quisiera suscribir la 
proposición que acaba de leer el Secretario.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Suscribe también Presidente con su venia la de la doctora Tatiana el doctor Andrés 
Felipe Villamizar.  
 
PROPOSICIÓN.   
Siempre recordando que son competencias de la Comisión Segunda Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representantes los asuntos de frontera, migración y 
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seguridad y con el fin de realizar un control a los compromisos adquiridos por las 
diferentes entidades el pasado 2 de mayo de 2017 cuando desarrolle un debate de 
control político sobre la inminente crisis humanitaria a consecuencia del éxodo 
masivo de Venezolanos a nuestro país, solicito por medio de la presente que de 
conformidad con el Artículo 135, Numeral 8 de la Constitución se cite a debate de 
control político a las siguientes autoridades:   Ministra de Relaciones Exteriores, 
Ministro de Defensa, Ministro de Salud y Protección Social, Ministra de Trabajo, 
Director de Migración Colombia.   
 
Invítese así mismo a debate de esta proposición al General Alberto José Mejía 
Ferrero, Comandante de las Fuerzas Miliares y Jorge Hernando Nieto Rojas, 
Director de la Policía Nacional.  Dicha citación encuentra su justificación material en 
la agudización  del fenómeno migratorio en los últimos meses, cuyos efectos 
perjudiciales para los nacionales colombianos son cada vez más evidentes y menos 
tolerables y en la necesidad de establecer las medidas necesarias que se deben 
adoptar para afrontar la nueva realidad en que está inmersa la Nación tras el 
asentamiento permanente de los mismos en diferentes regiones.  Dicho debate será 
transmitido por Canal Congreso, se anexa cuestionario.  Firma la doctora Tatiana 
Cabello Flórez.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Doctora María Eugenia Triana tiene el uso de la palabra.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MARÍA EUGENIA TRIANA VARGAS. 
Gracias Presidente.  Para poder suscribir esa solicitud de debate de control político 
con la venia de la doctora Tatiana y por supuesto de la Mesa Directiva.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Así se hará doctora Triana.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
 
PROPOSICIÓN.  
 
Siempre recordando que son competencias de la Comisión Segunda Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representante los asuntos de frontera, migración, 
cítese a las siguientes autoridades: Director de Migración Colombia, Director del 
Instituto Nacional de Medicina Legal, Director del Instituto Colombiano de Bienestar 
Familiar.  Invítese así mismo a debate de esta proposición al Director General de la 
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Policía, Jorge Hernando Nieto Rojas, a la Secretaría Distrital de la Mujer, al Fiscal 
General de la Nación y al Secretario de Seguridad, Convivencia y Justica.  Dicha 
citación encuentra su justificación material en el preocupante incremento de los  
casos de violencia contra las mujeres y los niños en el país y en la ciudad de Bogotá, 
a lo cual es necesario identificar los factores que están incidiendo para la 
materialización de esta problemática de tal manera que se pueden construir y 
adoptar las medidas necesarias para combatir esta realidad.   
 
Dicho debate será transmitido por televisión Canal Congreso.  Se anexa 
cuestionario, firma la doctora Tatiana Cabello Flórez.  
 
Presidente han sido leídas las cuatro proposiciones.  Puede usted someter a 
consideración las proposiciones ya leídas.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Doctor Andrés Felipe Villamizar.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANDRÉS FELIPE VILLAM IZAR ORTIZ. 
Gracias Presidente, felicitando a la doctora Tatiana por ser tan proactiva siempre en 
esta Comisión y pidiéndole la bendición para poder suscribir también la última 
proposición con relación a la situación de los niños y las mejores en la ciudad de 
Bogotá.  Gracias señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
A usted Representante.  En consideración las proposiciones leídas por el señor 
secretario, se abre la dilución, se cierra la discusión, como vota las proposiciones 
leídas la Comisión Segunda.    
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Han sido aprobadas las proposiciones señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Siguiente punto del Orden del Día señor Secretario.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Señor Presidente se agotó el Orden del Día.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. EFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO.  
Gracias señor secretario, se levanta la sesión y se convoca para el miércoles 04 de 
abril a las 9 de la mañana 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Así será Presidente.  miércoles 4 de abril, 9 de la mañana queda citada la Comisión.   
Se levanta la sesión, siendo las 11:53 a.m. 
   
 
ADJUNTOS: 

 

CONSTANCIAS DE IMPEDIMENTOS PARA VOTACIÓN DE ACTAS (HR. Ana 

Paola Agudelo García, Miguel Ángel Barreto Castillo, Alfredo Rafaél Deluque Zuleta, 

María Eugenia Triana Vargas. 

 

PROPOSICIÓN 30 DEL H.R. TATIANA CABELLO FLÓREZ. 

 

PROPOSICIÓN 31 DE LOS H.R. TATIANA CABELLO FLÓREZ Y ANDRÉS 

FELIPE VILLAMIZAR. 

 

PROPOSICIÓN 32 DE LOS H.R. TATIANA CABELLO FLÓREZ, MARÍA EUGENIA 

TRIANA VARGAS Y ANDRÉS FELIPE VILLAMIZAR ORTIZ.  

 

PROPOSICIÓN 33 DE LOS H.R. TATIANA CABELLO FLÓREZ, EFRAÍN 

ANTONIO TORRES MONSALVO, ANDRÉS FELIPE VILLAMIZAR ORTIZ. 
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CONSTANCIAS IMPEDIMENTOS VOTACIÓN ACTAS. 
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PROPOSICIÓN No. 31 
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PROPOSICIÓN No. 32 
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